Vaje
Odvod, uporaba odvoda
1. Odvajaj po x:

r) = ax® + b,

(

(x) = cosz + x,

(x) = (x — 1)3(z + 2)* z uporabo formule za odvod produkta,
(z)

) f
) [
) [
(d) f(z) = 22 7 uporabo formule za odvod kvocienta,
(e) (%) z uporabo formule za posredno odvajanje,
(f) f(x) = sin2z,
(8) fz) = &4,
(h) f(x) =log(z + V22 + 1), pri ¢emer log oznacuje naravni logaritem.

2. Poisci obmocja padanja in naraScanja funkcije in priblizno narisi graf.

(a) f(z) = 1(z* — 6% + 92 +6),
(b) flz) ==+,
(c) f(z) = -
3. Poiséi obmoéja padanja in narascanja funkcije f(x) = x — sinz in brez
racunanja ugotovi, kaj je vec:

s
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(b) 1 alisinl,

(c) 10 ali sin 107

(a) % alisin

(Namig: Izracunaj f(0) in premisli, ali je za « > 0 vrednost funkcije sinx
veGja ali manjsa od z.)

4. Dokazi, da za vsak x € R velja:

e > 1+ x.

5. Brez uporabe kalkulatorja ali racunalnika ugotovi, ali je vrednost funkcije
f(x) = 2° — 22 + 3 pri x = 0.995 vecja ali manjsa kot pri z = 1. (Namig:
Izracunaj f'(1).)

6. Izracunaj enacbo tangente in normale na y = f(x) v tocki zy:
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10.

11.

12.
13.

(a) f(z)=2*—2x—1, 79 =0,
(b) f(z) =sinz, zo = %,
(¢) f(@) =175 0 =1,
(d) f(x) =2x—1, xy = 2015.

Izracunaj kot, pod katerim graf funkcije f(x) seka koordinatni osi.

(a) fz) =2 —2?
(b) f(z) =13,
(¢) f(z) =avx+ 1.

. Dolo¢i najve¢jo in najmanjSo vrednost funkcije f(z) = 2* — 322 + 1 na

intervalu [—1, 2].

. Iz kvadratnega lista s stranico lcm izrezemo §tiri robne kvadratke s stranico

a in ga zlepimo v odprto stirikotno posodo. Kaksen mora biti a, da bo imela
posoda ¢imvecjo prostornino.

V polkrog s polmerom lcm vrisi kvadrat, ki ima najvecjo ploséino (doloci
dolzini stranic).

Poisci tocko na grafu y = /x + 1, ki je najblizje izhodiséu. (Namig: Mini-
miziraj kvadrat razdalje med izhodis¢em in tocko na grafu.)

Poisci valj z volumnom 1, ki ima najmanjSo povrsino.

Poiséi tocko na grafu funkcije y = e, pri kateri je produkt koordinat
najvecji.



